
EXTRA HUNGÁRIÁM 

Ünnepélyesen megnyitották 
a British Library új épületét 

A British Counciltól kapott anyagi támogatásnak köszönhetően részt vettem 
a British Library St. Pancrasban épült új épületének ünnepélyes megnyitásán 
1998. június 25-én. A megnyitó alkalmával beszédet mondott - sorrendben -: a 
British Library Board elnöke, dr. J. Ashworth; Erzsébet királynő; H. Smith, kul­
turális, média és sport államtitkár és B. Lang, a British Library főigazgatója. 900 
meghívott vett részt az ünnepségen, a brit könyvtárosokon kívül számos külföldi 
nemzeti könyvtár képviseltette magát, Dél-Afrikától Kanadáig, Svájctól Finnor­
szágig. Közép- és Kelet-Európából a cseh, a magyar és a szlovén nemzeti könyvtár 
igazgatója volt jelen. 

A program lehetővé tette, hogy a vendégek megnézzék a könyvtár bizonyos 
részeit. Az így szerzett benyomások, továbbá az elhangzott beszédekből és a ka­
pott tájékoztatóból nyert információk alapján egy rövid szakmai összefoglalót 
adok és néhány szubjektív megjegyzést teszek a következőkben: 

- az épület a legnagyobb, ami közintézmény számára épült Angliában a XX. 
században; 

- a tervezés és a jelenlegi felavatás között 36 év telt el; 
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az eredetileg tervezett 116 millió fonttal szemben 511 millió fontba került az 
építkezés; 
az új épületben 12 millió kötet elhelyezésére van lehetőség; 
a könyvtár teljes átköltöztetése a British Museum épületéből 1999 tavaszára 
várható; 
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a könyvtár épülete funkcionális szempontból élesen ketté van választva: egy 
nyilvános részre (kiállítási termek, étterem, kávézó, konferenciaközpont, 
könyvesbolt, mosdók) és az összesen 11 olvasóteremre (humán tudományok, 
kéziratok, ritka könyvek, keleti és indiai anyag, szabadalmak, zene, üzleti és 
műszaki irodalom stb.). 

A nyilvános részek minden meg­
kötöttség nélkül látogathatók, az ol­
vasótermekbe csak a beiratkozott ol­
vasók léphetnek. 
- A kiállítási terek közül nagyon jó 

benyomást kelt az értékes kézira­
tok, ritka nyomtatványok állandó 
kiállítása: olyan klimatikus-, fény­
es biztonsági viszonyokat terem­
tettek, hogy ezek az értékes kin­
csek állandóan ezekben a tárlók­
ban lehetnek. 

- Nagyon látványos a IV. György ál­
tal a könyvtárnak adományozott 
(1823) Királyi Könyvtár elhelyezé­
se, az épületen belül kialakított 
több emelet magasságú üvegto­
ronyban úgy, hogy a szép kötésű 
könyvek gerinccel kifelé láthatóak. 
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- Az egyes olvasótermek külön-külön gazda­
gon fel vannak szerelve számítógépekkel, 
mikrofilmolvasókkal. 

- Az óriási épület külső megjelenése úgy 
modern, hogy nem modernkedő, nem ke­
resetten, erőltetetten modern. A vörös 
klinkertégla jellegzetesen angol épületté 
teszi. 

Az elhúzódó építkezés, a magas költsé­
gek, de a külső megjelenés miatt is az a be­
nyomásom alakult ki, hogy Nagy-Britanniá­
ban nem fogadta egyértelmű lelkesedés az új 
könyvtárat. 

Nekem nagyon tetszett, és azt hiszem, 
hogy az olvasók is szeretni fogják. 

Poprády Géza 




